

● 持续调查
龙炎电子商务非法集资案

2016年,杭州龙炎电子商务公司因非法集资超过156亿元,造成17万余名会员的集资款共计57亿余元不能返还,引发社会关注。本报记者第一时间调查报道。

● 关注全国首例“斑马线罚款案”入最高院工作报告

2016年3月13日,最高人民法院院长周强在十二届全国人大四次会议第三次全体会议上作最高人民法院工作报告。报告中提及2015年上海市法院和南兴法院分别审结一审和二审的全国首例“斑马线罚款案”,认为该案发挥了司法审判对于树立行为规则、引领社会风尚的积极作用,大力弘扬了社会主义核心价值观。本报及时予以关注报道,助力文明交通新闻培育。

2016年

2015年

● 以法援视角解读震惊全国的公交纵火案

2015年1月9日,震惊全国的杭州“7·5”公交车纵火案犯罪嫌疑人包来均被提起公诉。杭州市法律援助中心指派律师全程提供援助,切实保障被告人人权。



● 承办各项微电影评展活动

2015年6月,由本报等单位承办的全省政法系统首届微电影评展活动启动。2016年1月,由本报承办的首届浙江省微电影奖评选活动启动。2019年6月,山影社等单位承办的首届“玉琮杯”浙江微电影大赛启动。

● 追踪5个设区市率先行使地方立法权过程

2015年7月28日,《浙江省人民代表大会常务委员会关于温州市五个设区的市人民代表大会及其常务委员会开始制定地方性法规时间的决定(草案)》提交省十二届人大常委会第21次会议审议。待审议通过并公布该决定之日起,温州、金华、台州、湖州、衢州等5个设区的市,其人民代表大会及常委会将率先行使地方立法权。

● 全媒体报道打击养老诈骗专项行动

2022年4月,全省打击养老诈骗专项行动部署会召开,贯彻落实全国打击整治养老诈骗专项行动部署会议精神,专题研究部署全省打击整治相关工作。本报开设《反诈防骗守护“养老钱”》等专栏,通过图文视频等方式持续报道相关案例。

● 迎接二十大,开设《非凡十年——我们的法治获得感》栏目

2022年8月,本报开设《非凡十年——我们的法治获得感》报道栏目,寻访基层一线的检察实践,聆听法治事件当事人的所感所想,看浙江如何筑法治之基、行法治之力、扬法治之势,为“两个先行”保驾护航。

2022年

2018年

● 全方位报道
我省扫黑除恶专项斗争

2018年1月,我省打响扫黑除恶专项斗争“第一枪”。通过3年高压严打,浙江各类违法犯罪发案率创新低,暴力性极强的黑恶势力犯罪得到有效遏制,社会治安形势明显好转。期间本报及时持续报道典型案例和只报战果。



● 实地采访
司法考试改革首年现场

2018年是司法考试改革后,国家统一法律职业资格考试制度实施的第一年。9月22日,本报记者到考场实地采访。



● 平安浙江建设20周年
开设《平安印记》专栏

2024年,本报在创刊40周年之际开启平安采访活动,开设《平安印记》专栏,走基层访民生,采撷平安建设生动实践,展示平安浙江丰富内涵,触摸时代发展脉搏。

2024年

2023年

● 围绕“一号改革工程”
推出《法护营商》栏目

2023年,浙江省委召开的“新春第一会”上提出,实施营商环境优化提升“一号改革工程”。本报推出《法护营商·推进“一号改革工程”》栏目,讲述各级政法机关充分发挥法治的引领、规范、保障作用,持续打造一流法治化营商环境的信心与担当。

● 多栏目全媒体展现
“枫桥经验”好故事

2023年是毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年暨习近平总书记指示坚持发展“枫桥经验”20周年。本报开设《浙里好“枫”景——了不起的草根》《办案故事汇》等专栏,为讲好新时代“枫桥经验”故事添彩增亮一笔。

● “以新闻立报,用评论强声”
开设《法治时评》专栏

2023年,本报开设《法治时评》专栏,围绕政法中心工作,针对法治焦点,及时有力发声,刊出原创评论约200篇。